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Управління ризиками в ланцюгах постачання відіграє ключову 

роль у забезпеченні стійкості та успішності діяльності підприємства, 
особливо в умовах нестабільного геополітичного середовища, еконо-
мічної нестабільності та швидких змін на ринку. Під час воєнних 
конфліктів або політичних криз, руйнування попередніх логістичних 
зв’язків серйозно підриває ефективність постачання, що призводить 
до простоїв на виробництві, зриву планів, втрат клієнтів та розірвання 
контрактів з відповідними фінансовими та репутаційними втратами. 
Мінливість ринкової кон’юнктури також створює необхідність 
постійного оновлення стратегій управління логістичними ризиками, 
щоб підприємство могло швидко адаптуватися до нових умов та 
зберігати конкурентоспроможність на ринку без недоцільних фінан-
сових втрат. Управління ризиками ланцюгів постачання – це правила 
та дії, які спрямовані на зменшення часу на реагування на непе-
редбачувані обставини, які зумовлені зовнішніми обставинами, для 
безперебійної роботи логістики. 

Цілями такого управління є: 
- запобігання виникненню умов існування та поширення 

ризиків логістичної системи; 
- мінімізація руйнівного впливу факторів ризику на логістичну 

систему; 
- розроблення заходів протидії формуванню бази ризиків. [1] 
Для підприємства однією з ключових проблем управління логіс-

тичними ризиками для безперебійного постачання товарів та послуг є 
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витримування балансу між швидкістю та гнучкістю логістики та її 
ціною. З однієї сторони швидка та гнучка система надає можливість 
до ефективного розподілу ресурсів та постачання товарів, з іншої 
сторони це може призвести до непомірних витрат, що вплине на 
кінцеву вартість товарів чи послуг. 

Для побудови фундаменту управління логістичними ризиками 
на підприємстві може служити ISO 31000:2018 «Risk management – 
Principles and guidelines» та ISO 31010:2013. Стандарти впроваджують 
управління ризиками в процес управління підприємства, стратегію, 
планування, звітність, політику, цінності та культуру організації. Ці 
заходи підвищують ефективність роботи, оскільки допомагають 
організаціям вчасно розпізнавати потенційні загрози та можливості, а 
також розумно розподіляти ресурси [2]. 

Впровадження вищенаведених стандартів, особливо критично 
відіграють свою роль під час війни, адже усі підприємства зіткнулися 
з наступними ризиками: 

- перерви у постачанні; 
- пошкодження і знищення інфраструктури; 
- затримки на кордонах і перетині пунктів контролю; 
- зростання вартості транспортування; 
- відсоток робочої сили та мобілізація. 
Окрему увагу потрібно приділити сталому розвитку, який набирає 

популярності в Україні слідом за ЄС. Для підприємств продаж товарів 
з низьким вмістом екологічних відходів підвищує кінцеву вартість 
при експорті за кордон в Європейський Союз. Одним з прикладів 
може слугувати сертифікація ISCC для підприємств та продукції. Цей 
сертифікат регулює кількість викидів парникових газів, яке під-
приємство створює при виготовленні однієї одиниці товару. На цей 
параметр впливає, в тому числі, кількість парникових газів виділених 
при транспортуванні товару до пункту призначення. [3] 

Підсумовуючи вищенаведений матеріал, управління логістич-
ними ризиками в ланцюгах постачання підприємства є критично 
важливою складовою успішного функціонування будь-якого підпри-
ємства. Це дозволяє забезпечити стійкість, ефективність та конку-
рентоспроможність бізнесу в умовах високого рівня невизначеності та 
ризику. Тому впровадження системи управління логістичними ризи-
ками є необхідною передумовою для досягнення успіху в сучасному 
бізнес-середовищі. 
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Ризик у ланцюгу постачання відображає невизначеність та 

конфліктність у прийнятті рішень менеджментом підприємств. 
Однією з основних причин ризику є непередбачуваність затримок та 
зривів постачання через порушення функціонування ланок ланцюга. 
Процес управління ризиком може складатися з таких кроків: встанов-
лення оточення; загальне оцінювання ризику (ідентифікація, аналіз та 
оцінювання ризику); обробка ризику; моніторинг ризику. 

Встановлення оточення (контексту) ризику ланцюга постачання 
включає аналіз внутрішніх та зовнішніх чинників ризику для кожного 
підприємства-учасника та ланцюга постачання в цілому. При вста-


